
社会 第２回 問題解説 

洗足学園中学校 

 

社会は、地理・歴史・公民分野の各大問から構成されています。また、論述問題(文章で説明を求める問題)を出題しており、部分点

を設けています。 

 

 

１ 地理分野からの出題です。 

 

問１ Ａは「大村湾の奥」、Ｃは「日露戦争後」という部分が誤りです。また、Ｂは「割合」の順番が異なっています。正解はＤ

です。 

問２ 雨温図についての問題です。[地図]中の（イ）は福岡市を示しています。福岡市は、梅雨の影響によって夏の降水量が比較

的多く、冬の降水量は大陸と季節風の影響によって他の日本海側の地域より少なくなっています。Ｃは冬の気温が高いため、

南西諸島の気候の特色がみられます。したがって、正解はＡです。 

問３ Xは福岡県、Yは佐賀県、Zは長崎県を示しています。以上の県の主な農産物を比較すると、①は「たまねぎ」から佐賀県、

②は「ばれいしょ」から長崎県、③は「いちご」から福岡県、と推測できます。正解はＤです。 

問４ 経度が 15度異なると 1時間異なる計算になります(360度÷24時間)。「日本の東端である南鳥島」は、東経約 154度の経線

上に位置していますので、問われている位置とおよそ 24 度程度異なります。以上を参考に、最も近い数値を選択肢の中か

ら選びます。正解はＢです。 

問５ [地図]中の（オ）は有田町を示しています。正解はＣです。 

問６ 「佐世保」市が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問７ (1) 「筑後」川が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

(2) 正解はＡです。Ｂは「2017年７月に大規模な地震が発生して大きな被害が出た」、Ｃは「堤防」、Ｄは「米の二期作が 

盛んである」という部分が誤りです。 

問８ [地図]中の（ケ）は有明海を示しています。①は愛媛県・長崎県・三重県が上位であることから「真珠」、②は鹿児島県が

上位であることから「ぶり類」、③は北海道・青森県が大半を占めていることから「ほたて貝」と判断することができます。

正解はＥです。 

問９ 「農林水産物を、それが収穫・収獲された地域内において消費する取り組み。」といった内容の文章であれば正解とします。 

 

 

２ 歴史分野からの出題です。 

 

問１ (1) 正解はＢです。Ｂは弥生時代の出来事とされています。 

(2) Ａは「銅剣」・「主として当時の神事の手法」、Ｂは「蘇我氏」、Ｃは「主として豊作を祈るために作られたとされる埴 

輪」という部分が誤りです。正解はＤです。 

問２ 「菅原道真」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問３ 正解はＡです。「保元の乱」は、天皇家・藤原氏・源氏・平氏を二分した戦乱でした。 

問４ Ａは「平清盛」、Ｂは「初めて」という部分が誤りです。また、Ｃは足利義政について述べた文です。正解はＤです。 

問５ 「新古今和歌集」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問６ 「足利義満」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問７ 正解はＤです。この戦いの影響によって、周辺の勢力図が変化していくことになりました。 

問８ Ａは「三国同盟側」という部分が誤りであり、時期も異なります。Ｂは「日清戦争」という部分が誤りです。また、Ｄは廃 

藩置県について述べた文です。正解はＣです。 



問９ 「満 25歳以上の男性が衆議院議員の選挙権をもつことになった。」といった内容の文章であれば正解とします。 

 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 

問１ 正解はＡです。「小選挙区制」という部分が誤りです。 

問２ [資料]を丁寧に読み取ることで解答を導き出すことができます。（イ）は「17」、（ウ）は「20」、（オ）は「19」が正解です。 

問３ 正解はＤです。「過半数」という部分が誤りです。 

問４ 正解はＡです。「国際連合難民高等弁務官事務所」の略称です。 

問５ 問２同様、[資料]を丁寧に読み取ることで解答を導き出すことができます。正解は「7」です。 

問６ 正解はＢです。Ａは「25歳」、Ｃは「都道府県議会の同意なく」、Ｄは「6年」という部分が誤りです。 

問７ 「労働者人口の減少により、所得税からの収入が減少すると予想されるため。」といった内容の文章であれば正解とします。 


